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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Περιορισμός στην χρήση της Δισφαινόλης Α σε θερμοευαίσθητο χαρτί   
 

ΚΧΠAY/1 
 

Η Δισφαινόλη Α έχει ταξινομηθεί στην Ευρωπαϊκή Ένωση ως ουσία η οποία έχει τοξικές 
επιδράσεις στην αναπαραγωγική ικανότητα του ανθρώπου. Έχει επίσης προστεθεί στον 
κατάλογο των Υποψήφιων Ουσιών Πολύ Μεγάλης Ανησυχίας (Substances of Very High 
Concern) εξαιτίας των ιδιοτήτων ενδοκρινικής διαταραχής που τη χαρακτηρίζουν που 
έχουν σοβαρές επιπτώσεις στην υγεία του ανθρώπου και δυσμενείς επιδράσεις στο 
περιβάλλον.   
 
Από τις 2 Ιανουαρίου 2020 έχει τεθεί σε ισχύ νέος περιορισμός που αφορά την χρήση της 
χημικής ουσίας Δισφαινόλη Α (BPA,  αρ. ΕΚ 201-245-8). Ειδικότερα, έχει τεθεί σε 
εφαρμογή το σημείο 66 του Παραρτήματος XVII του Ευρωπαϊκού Κανονισμού REACH 
βάσει του οποίου καθορίζεται ότι η Δισφαινόλη Α  δεν πρέπει να διατίθεται για χρήση σε 
θερμοευαίσθητο χαρτί (χαρτί φαξ, αποδείξεων, εισιτηρίων, ετικετών, κ.λπ.), δηλαδή σε 
χαρτί καλυμμένο με ειδική στρώση που αλλάζει χρώμα εφόσον θερμανθεί, σε 
συγκέντρωση ίση ή μεγαλύτερη από 0,02% κατά βάρος.   Η εφαρμογή του περιορισμού 
αυτού αναμένεται να έχει πολλαπλά οφέλη για τους εργαζομένους, όπως είναι οι 
καταστηματάρχες, οι ταμίες και οι πωλητές εισιτηρίων, που ασχολούνται με προϊόντα που 
περιέχουν θερμικό χαρτί στην καθημερινή τους εργασία. 
 
Ο συγκεκριμένος περιορισμός προωθήθηκε μετά από αξιολόγηση των κινδύνων για τους 
εργαζόμενους και ειδικότερα τις εργαζόμενες έγκυες γυναίκες αλλά και τους κινδύνους για 
τους καταναλωτές.  Έχει αποδειχθεί ότι λόγω της έκθεσης των εμβρύων στην ουσία αυτή 
κατά τη διάρκεια της κύησης, υπάρχουν επιπτώσεις στο αναπαραγωγικό σύστημα, στους 
μαστικούς αδένες, στον εγκέφαλο, στη μελλοντική συμπεριφορά και επιδράσεις στον 
μεταβολισμό, με πρόκληση παχυσαρκίας. 
 
Περισσότερες πληροφορίες είναι διαθέσιμες στις ακόλουθες ιστοσελίδες: 

                     https://echa.europa.eu/el/hot-topics/bisphenol-a 
https://chemicalsinourlife.echa.europa.eu/el/bisphenol-a  

 
Επίσης οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με τους αρμόδιους Λειτουργούς 
του Τμήματος στα τηλέφωνα 22405609 και 22405611.  
 
7 Ιανουαρίου 2020                                                     
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